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ПОЛОЖЕНИЕ
о Портфеле достижений обучающегося
на уровне начального общего образования
Оценка динамики образовательных достижений, как правило, имеет две составляющие: педагогическую, понимаемую как оценку динамики степени и уровня овладения действиями с предметным содержанием, и психологическую, связанную с оценкой индивидуального прогресса в развитии ребёнка.

Одним из наиболее адекватных инструментов для оценки динамики образовательных достижений служит 

Портфель достижений ученика — это не только современная эффективная форма оценивания, но и действенное средство для решения ряда важных педагогических задач, позволяющее:

· поддерживать высокую учебную мотивацию обучающихся;

· поощрять их активность и самостоятельность, расширять возможности обучения и самообучения;

· развивать навыки рефлексивной и оценочной (в том числе самооценочной) деятельности обучающихся;

· формировать умение учиться — ставить цели, планировать и организовывать собственную учебную деятельность.
Портфель достижений ученика представляет собой специально организованную подборку работ, которые демонстрируют усилия, прогресс и достижения обучающегося в различных областях.
1.Цели и задачи.

Цель  работы с Портфелем  достижений – сбор, систематизация и фиксирование результатов развития ученика, его усилий, достижений в различных областях, демонстрирующих весь спектр его способностей, интересов, склонностей, знаний, умений.

  Портфель достижений помогает решать важные педагогические задачи:

- создать для каждого ученика ситуацию переживания успеха;

- поддерживать высокую учебную мотивацию обучающегося;

- поощрять его активность и самостоятельность, расширять возможности обучения и самообучения;

- развивать навыки рефлексивной и оценочной деятельности обучающегося;

- формировать навыки учебной деятельности; формировать умение учиться- ставить цели, планировать и организовывать собственную учебную деятельность;

- содействовать индивидуализации образования ученика;

- закладывать дополнительные предпосылки и возможности для его успешной социализации;

- укреплять взаимодействие с семьей ученика, повышать заинтересованность родителей (законных представителей) в результатах развития ребенка и совместной педагогической деятельности со школой.

2.Порядок формирования Портфеля достижений
Портфель достижений ученика начальных классов является одной из составляющих системы оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы НОО и играет важную роль при переходе ребенка в 5 класс средней школы для определения вектора его дальнейшего развития и обучения.

Портфель достижений представляет собой специальную папку с файлами. Листы по разделам заполняются (собирается материал) в ходе учебного года. Сами работы также размещаются в отдельных файлах  
В первом классе, когда ребенок только начинает работать над его составлением, без помощи родителей ему не обойтись. Но по мере того, как он взрослеет эта помощь  сводится к минимуму. 

При комплектовании  Портфеля достижений  соблюдается принцип добровольности, т.е. все официальные документы и отзывы (благодарственные письма) заносятся только с согласия ученика.

Ответственность за организацию формирования Портфеля достижений, систематическое заполнение и знакомство родителей (законных представителей), администрации школы с его содержанием возлагается на классного руководителя.

Портфель достижений  хранится в классном помещении школы в течение всего времени пребывания ребенка в нем. При переводе ребенка в другое образовательное учреждение  он выдается на руки родителям (законным представителям) вместе с личным делом (медицинской картой) ребенка.

3.Структура, содержание и оформление Портфеля достижений.

Портфель достижений ученика имеет следующую структуру:
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ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ.

 Содержит основную информацию: фамилия имя и отчество; наименование учебного заведения, дата рождения и фото ученика. 

РАЗДЕЛ «МОЙ  МИР»
Помещается  информация, которая интересна и важна для ребенка. Возможные заголовки листов: 
«Моё имя» - здесь можно рассказать о значении имени, о том как ребёнок получил данное имя, кто его ему выбрал и т.п.
«Моя семья» – здесь можно рассказать о каждом члене семьи или составить небольшой рассказ о своей семье, общих увлечениях и семейных праздниках; можно поместить фото или генеалогическое древо семьи.
«Я живу» - здесь можно указать адрес проживания ребёнка.

«Схема маршрута» - здесь можно указать схему маршрута, по которому ребёнок движется в школу и из школы- домой.
«Мои друзья» – эту страницу можно заполнять в течение всех лет учёбы в начальной школе (по классам), можно помещать фотографии друзей.

«Мои увлечения» – сведения  о том, чем увлекается ребенок, что он любит читать, смотреть, делать, что у него лучше получается, чему он хотел ещё научиться и др. 

«Моя школа» - сведения о школе, в которой обучается ребёнок на данный момент
«Мои педагоги» - сведения о педагогах у которых обучается ребёнок.
РАЗДЕЛ «Моя учёба»

В этом  разделе фиксируются успехи ребёнка по изучаемым учебным предметам. 
РАЗДЕЛ «Моя общественная работа»
Все мероприятия, которые проводятся вне рамок учебной деятельности можно отнести к общественной работе (поручениям): участие в спортивных конкурсах и соревнованиях, участие в областных, районных, школьных и классных праздниках и мероприятиях.

Оформлять этот раздел можно с использованием фотографий и кратких сообщений на тему. 
РАЗДЕЛ «Моё творчество»
Работы с выставок, творческие работы, рисунки, сказки и стихи, которые ребёнок сочинил сам, фотографии поделок и другие творческие работы. 
РАЗДЕЛ «Мои впечатления»

В этом разделе ребёнок может делиться своими впечатлениями о поездках, экскурсиях, прогулках и т.п. Оформлять этот раздел можно с использованием фотографий и кратких сообщений на тему. 
РАЗДЕЛ «Мои достижения»
Здесь размещаются грамоты, сертификаты, дипломы, благодарственные письма за участие в предметных конкурсах, олимпиадах, проектной деятельности. Сюда ребёнок помещает похвальные листы и другие достижения в учебной деятельности, спорте.

РАЗДЕЛ «Отзывы и пожелания»

Здесь родители и педагоги могут фиксировать  собственные отзывы о достижениях ребёнка
РАЗДЕЛ «Работы, которыми я горжусь»
В начале нового учебного года необходимо внимательно изучить Портфель достижений, проанализировать собранный в нем материал. Менее значимые работы извлекаются (можно поместить в отдельную папку), а то, что представляет большую ценность, размещается в данном разделе. 
Портфель достижений – форма творческого самовыражения ребёнка и педагога. Классный руководитель выдерживает структуру Портфеля Достижений, но оставляет за собой право вносить корректировки в оформление и содержание разделов Портфеля достижений: цветовая гамма, шаблон оформления, оформление листов, таблиц  и форма подачи информации.

4.Оценка достижений обучающихся.

По результатам накопленной оценки, которая формируется на основе материалов Портфеля достижений, делаются выводы о: 

· Сформированности у учащегося универсальных и предметных способов действий, а также опорной системы знаний, обеспечивающих ему возможность продолжения образования на ступени основного общего образования.

· Сформированности основ умения учиться, понимаемой как способности к самоорганизации с целью постановки и решения учебно-познавательных и учебно-практических задач.

· Индивидуальном прогрессе в основных сферах развития личности: мотивационно-смысловой, познавательной, эмоциональной, волевой, саморегуляции.

Информация о достигаемых обучающимся образовательных результатах допустима только в форме, не представляющей угрозы личности, психологической безопасности и эмоциональному статусу учащегося.

5.Срок действия настоящего Положения - до внесения соответствующих изменений.

